

协办单位: 宁德市科学技术协会 宁德市教育局
蕉城区教育局 福安市教育局 福鼎市教育局 寿宁县教育局 霞浦县教育局 屏南县教育局 古田县教育局 周宁县教育局 柘荣县教育局 东侨经济技术开发区教育局

聚焦科教 传播成果 创新发展 服务社会

宁德市“学科学·筑未来”亲子科普教育活动举行

本报讯(记者 陈莉莉)1月20日,让宁德大黄鱼走进千家万户——宁德市“学科学·筑未来”亲子科普教育活动在市科技馆举行。该活动由省妇联、省老科协主办,市老科协、市妇联、市科协承办。活动中,市科技馆科技辅导员带来

了精彩的《嗨,你听见了吗》科学表演,为小朋友们揭开了声音的奥秘;福建省闽东水产研究所高级工程师张艺作《国鱼的“前世今生”》知识讲座,从大黄鱼为什么是国鱼、国鱼之殇、国鱼的逆袭、一条鱼带动的产业等方面,详细介绍了宁德大黄鱼产业的崛起之路。随后,在市科

技馆科技辅导员的带领下,小朋友们有序参观了市科技馆三楼“科学家长廊”、宇宙探秘、地球家园、前沿科技等主题展厅,体验了AR展品和体感互动游戏,近距离感受科技的别样魅力;小朋友们还参加了科学手工课,在动手实践中学习科学知识,进一步提升动手能力。

此次活动受到了小朋友和家长的广泛好评,市老科协表示,将进一步密切与相关部门协作,推动科学教育资源整合,着力以阵地共用、资源共享、活动共办的形式,助力提升青少年科学素质和创新能力,当好儿童成长的引路人、儿童未来的筑梦人。

古田: 校园公益戏曲培训 锣鼓经班开班

本报讯(记者 陈莉莉)近日,由古田县闽剧艺术中心、玉田中学、军民融合艺术培训中心、大家音乐协会联合举办的校园公益戏曲培训锣鼓经班正式开班。来自该县玉田中学、教师进修学校、玉田一小、古田一中的中小学音乐教师参加培训。 “我们希望通过开设锣鼓经班,为学校培养更多锣鼓经教师,进一步推动闽剧进校园,让学生了解熟悉闽剧文化,自觉加入闽剧文化传承发扬的行列。”古田县军民融合艺术培训中心主任林茂松介绍说。

据悉,近年来,古田县闽剧艺术中心、军民融合艺术培训中心、大家音乐协会等深入贯彻落实中共古田县委宣传部等五部门出台的《古田县推进“戏曲进校园工程”实施方案》,合力开展戏曲艺术免费培训,进一步促进戏曲艺术在校园传承发展。据统计,2023年,公益戏曲免费培训班开设了闽剧唱腔、戏曲基本功作、快板、二胡、新疆舞、少儿声乐等课程,培训人数达1800多人次。



1月20日下午,市科技馆开展“放飞科技梦·科普向未来”——“自制照相机”手工科普课堂活动。活动中,市科技馆科技辅导员带领小朋友们学习了光的特性和照相机的原理、构造等相关知识,并动手制作手工照相机。本报记者 陈莉莉 摄

业界动态

女性跨境电商培训班 在宁德开班

本报讯(记者 郭晓红)近日,“UPS女性跨境电商计划”创业培训班正式落地宁德并在宁德职业技术学院开班,来自宁德各地的150名女性创业者和宁德职业技术学院移动商务专业学生参加培训。

据介绍,此次培训班由深耕跨境电商与海外营销领域多年的北京专家进行授课,参训学员系统学习了跨境电商与数字贸易的相关知识、贸易法规与海关关税的指导解读、电商平台店铺的运营搭建及仓储物流的案例实践等实用内容。培训结束后,参加培训的创业者还将获得三个月的线上培训与指导,帮助他们掌握全面的跨境贸易策略与技巧,克服贸易挑战,提升企业国际竞争力。“这次培训为我们提供了企业级实战的机会,在各位老师的指导下,我们掌握了很多跨境电商最前沿的核心技能。”宁德职业技术学院学生郑莉说。

据悉,本次电商培训通过政、行、校、企四方协同,推进政府引导、行业参与、学校与企业产教深度融合,实现人才培养与企业需求无缝对接,形成与跨境电商企业建立人才输送长效机制,为推动宁德跨境电商发展注入活力。

宁德师院在全省本科高校 实验室安全技能大赛中获佳绩

本报讯(记者 郭晓红 通讯员 关红辉)近日,福建省本科高校首届实验室安全技能大赛在福建医科大学举行,宁德师范学院两支参赛队伍斩获佳绩,涉化类和非涉化类分获二等奖和优胜奖。

据悉,本次大赛是福建省教育厅指导,福建省高等教育学会实验室管理专业委员会主办,福建医科大学承办的一次实验室安全知识和技能比武大练兵。大赛以“领会安全管理规范 提升安全操作技能”为主题,旨在通过“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”提高实验室管理人员安全技能和素养,增强团队沟通与协作能力,增进校际经验交流,巩固高校教学科研实验室安全管理。赛事分为涉化类和非涉化类两个赛道。比赛设置理论考试、实操考核隐患排查、应急处置等三个环节,从安全基本规范、消防安全、水电安全、机械安全、危化品及气瓶安全等方面,对实验室安全管理中的危险源辨识、安全隐患排查、风险评估、突发应急处置能力等关键技能进行理论和实操考核。来自省内29所本科高校的49支参赛队伍进行同台竞技,宁德师范学院参赛教师凭借扎实的专业理论素养和过硬的实操技能本领,全面展示了该校实验室安全的精心管理组织成效和实验教师团队良好的精神风貌。

福安三中开展“关爱老人,奉献爱心”志愿活动

本报讯(张容声 钟雄光)春节来临之际,为传承“尊老、敬老、爱老”传统美德,为老人送上新春祝福,1月14日,福安三中学生开展了一场以“关爱老人,奉献爱心”为主题的慰问志愿活动,志愿者们用实际行动将孝亲敬老的传统美德赓续传承。此次活动,志愿者们不仅向老人们

送去了问候,还送去了精心准备的慰问礼品,给老人们带来了温暖与欢乐。志愿者们早早抵达穆阳幸福园敬老院,将慰问品送到老人们的手中,为老爷爷与老奶奶们分发糕点、水果等,与老人们话家常,细心地询问爷爷奶奶们的日常生活起居和饮食,叮嘱老人要保重身体。

由于有的老人行动不便,志愿者们还将水果、糕点送到老人的房间里。志愿者们的到来让静谧的养老院热闹了起来,志愿者们和老人们深切交流,嘘寒问暖,认真倾听老人们的心声。志愿者们纯真的表情,亲切的话语,使得老人们乐不可支,现场其乐融融,老人们也笑容

满面地讲述他们曾经的故事。此外,志愿者们还为敬老院的老人们带来了丰富多彩的文艺表演。悠扬的歌声,激昂的朗诵。老人们看着一个个精彩的文艺节目,乐得像孩子似的,感受着亲人般的关心关爱、社会大家庭的温暖和传统文化的氛围。

